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1 倍 叫功大學九十九學年度碩士班招生考試試題 共 2 頁的|

測量求生詞資訊學只

考試科目 潛」囂學
考軾巨知間?們

來考生請注重本試題 d可口不可使用計算機

可 某測量員以兩種不同的測星星儀諸觀測同一段距離!兩種儀器分別觀調'16 次!得到 AllB 兩組It

測數去車如下表 (20%) 

們)請列公式並計算 A及 B 級教練之平均值及標車偏差 (Standard De仙ation) 

(2) 依據(1)之計算結果!這兩組數據是否可今併計算得更高精度的平均值?無論是否，精銳羽

原因 

(3)	 攻比段距離之準雄值為 99.123 m '請列必式一設計算 A 及 8 組數據之均方被誤差 (Rool 

Mean Square Error RMSE) 
(4) 請說明如何評估述兩組數據之精度 (PreαS的n) 反玄學啥度 (Accuracy)的~低 

2 	 以 A 、 B 二木樁施行水準儀定格法被豆，如官回國。先於 S. 位置煞設俄語觀測 A 、 B 點上標尺之

會實數分別為 rA=1.538 m 及 RB=1 306 們可!再將儀器移至也位置觀測得 A 、 B 兩標尺讀數分別

為 RA=1.642 m 及 (8=1405 m '請列公式草計算 (可 5%) 

(1) 分別於已是 S，觀測而得之高程差t.HAB 

(2) 當水準儀之視準軸誤差 ε 反 α 

(3) 於 S，觀測峙，標尺 A.rt，有之正確續數 

(4) 經校正哇之高程差.1.HAB 
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5 1 	 5, 
3 	 如下國 1 設 AB 方向之方位角恥8=78"19'38"t30" .若觀測得e，為 227"3245阿拉。"及 θc 為 

329Q 13'24" :1:20" ，前列公式並計算 BC 及 CA 方向之方位角~"及({JCA'lÄ及其標準偏差(10%) 

~ 

{背面仍有題目



燭" 可祖 國主成功大學丸+丸，牟鹿碩士班招生考揖輯a盟 共 Z頁，第 Z賣

軍所組別﹒測量及空間實訊學耳其

考瞬間﹒擱置畢 喃喃 l 鯽，慟哭 2

難考生鷺控宜本試姐lØí可口不可使用計算攪 

4 如倉"f圈，已知 A~(品， NA)~雖標是真標車偽矗島(17口123.000，曲。 010 m, 2501234 ∞&曲酬。 

m)'AB 方向之方位角及其標".偏蠱島，岫 =345'唔'35"，甜""川全珊站咱也觀測司長平角 4互制C

符 8= 咽伊剖'53"1I. AC之4位"''''.d=5∞ αJOm' 比值器之象平角11.水平罩之，也測標草也已基
分別島i10"1I.泊。05m' 請列計算式益計算﹒ (20%) 通 

(1). AC 方向之方位角酬。11.其標.，.偽壘 t 1} 
(2). AC 弱點坐標壘ðE，ðN1I.美標車伯蠱 l 

(3). C~坐機(Ec，Nc) 11.其綠草偽矗 A' 

凶iw 
l一且主---

5. 	 ;Y;合拍恤之縱角盧量A‘天讀起合圖用 s丸，使用此吼聲，也樹革縱角得五位奮...1093叮9'22眉，倒
鏡前，皇島為6'5口'1 7"， ..列公式益計算﹒ (1冊)

。)富豪融 11之縱角度量抽樣星 (Ind酬ng Error) 

(2) 鐘指標壘..正蠱，畫畫縱角之天1頁距(Zenilh 甜可le) 及高直角{到tit凶e Angle) 

e 如下圈 'A點之高程 HA叫 05.0晶晶。10m. 於 A~1是Ilt-'*恤，融11 高 hi= 1 .401 iO.005 仰，

今爛得 B~標尺續，lt r= 1.500，曲。05m位置之文3萬Jl!. Z = 840峙'13' i2O' • AB 尚昆聞之斜罷 

S = 85.55OiO.010 m. 是乎不計地球曲"'11.大氣4時光差之影響，暢列公>t益計算 BA萬 flH，1I.
美標車偏壘﹒ (15%) 

7 萬~Alo已知~控制~.~ 1W097 坐標‘ Al.E~NA)'~程loHA(參考於 TWVD:也叫高種轟傘)，
另有霆.A jI] 5 公里之未知~B﹒委會以 GPS 相禽走佳方式觀測計算得這兩勵之三維坐標星(ðX，

的'， AZ)' 比坐標矗乃參考於 WGS酬地也坐標車，假設11<(妳)有 WGS84且也坐標與 TWD97
坐線相互.....之程式 ''''11.渴盟會圖之久地基2拉伯曲id)實料'.周慮如何求得比繭，也之水平巨 

..u息高舉壘，以1I. B 點之1W097 坐標 B(品， N，)及高種 Ha? 請越明解算方式即可，本:IIi ~1
計算式﹒ (10%) 


